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1 OBJETIVO
Esta Norma fixa.um processo pratico para calcular o nivel de ruido
equivalente continuo a partir de uma serie de miveis discretos de

ruido medidos conforme a norma CETESB L12.032.

2 DOCUMENTO COMPLEMENTAR
Na aplicagao desta Norma é necelssarid consultar a norma CETESB:

- L11.032 -~ Determinagao do nivel de guido em ambientes internos

e externos de areas habitadas.

3 DEFINICOES
Para os efeitos desta Norma, sao adotadas as definigoes de 3.1 a 3.7.

3.1 Nivel de ruido equiwalente continuo L

rd . @ qu 4 ~
Ruido continuo cuja energia num certo periodo e igual a energia to

tal de uma sucessagpde,ruidos discretos ocorridos no mesmo periodo.
Para efeitos desta Norma Leq € calculado simplificadamente1 da seguin
te maneira:

2
)

+ 0,50 (L1O + L

L = 0,01 (L10 - Lgo 90)

€q

I'4 . 4 . .
Formalmente/o ruido/equivalente e calculado da sequinte maneira:

fn
L =101og |2 & i (10) ¥ Y
eq n

12

onde:

n = numero de medigoes
fi = fregiiencia do ruido Li
Li = ruido discreto medido a cada 10s, em dBA.
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onde:
Leq = niquel de ruido equivalente continuo, db(A)
Lig = indice estatistico a 10%
L90 = indice estatistico a 90%:.

3.2 Freqgiiencia absoluta

Numero de ocorrencias do nivel de ruido medido.

3.3 Freqﬁéncia absoluta acumulada

Soma das freqiiéncias absolutas de todos os valores.maiores ou iguais

ao valor considerado.

3.4 Fregiiéncia relativa

100 freqiiencia relativa abSoluta

Freq. relativa (%)

n

numero de valoreshlidos.

onde: n

3.5 Freqiiencia relativa acumulada

Soma das freqiiéncias relativas de todos o8 vallores maiores ou iguais

ao valor considerado.

3.6 Indice estatistico LlO

Nivel de ruido que corresponde a freqﬁéncia relativa acumulada de
10%:.

3.7 Indice estatistico LgO

Nivel de ruido que corresponde a freqﬁéncia relativa acumulada . de
90%.

4 PROCEDIMENTO

E-N

.1 Utilizar uma planilha como o da Figura.

|

F:N

.2 Procedendo dé acordo cof a 111.032 fazer 30 no minimo medigdes do ruido

no local escolhido, obseémvando um intervalo minimo de 10 - segundos

entre cada 2 médicoes. Preencher o campo B da planilha.

4.3 Ordenar/de maneira decrescente os valores obtidos na coluna 3

do campo C.

4.4 Preencher as colunas 4, 5, 6 € 7 do campo C com as freqiiéncias
absolutas, freqiiéncias acumuladas, freqiiéncias relativas e freqien

cias relativas acumuladas.

4.5 Identificar as freqﬁéncias relativas acumuladas que mais . - se

aproximam de 10% e de 90%.
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4.6 Identificar quais os valores da coluna 3 que corresponde as fre

qiiéncias identificadas em 4.5. Considerar estes valores~-como sendo
os ruidos a 10% (Iflo) e a 90%»(1"90) respectivamente.

4,7 Calcular o ruido equivalente continuo de acordo com a equacgao de
1.

.8 0 Anexo € um exemplo numérico- do calculo
Q /FIGURA

Hh W
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Data: / / Horario: das h as h
Local:
< |Bairro: Municipio:
8 Tipo de zona:
= |Descrigao do local:
3]
CAMPO B CAMPO C
Valores lidos Valores Freqigncia Frequéncia Freqiigncia Freqiidncia
(dBA) ordenados. absoluta absoluta acum. relativa rel.acumulada
) (dBA) F " F. (%) Fea (%)
1 2 3 4 5 G}
FIGURA - Modelo de planilha
L10 = dBA L90 = dBA
Lo=0,00 (L -L )2%0,50 (L +t )=00( - )2+050( + )
eq ! 10 90 ' 10 90
L= dBA
eq .

/ANEXO
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ANEXO - EXEMPLO NUMERICO DO CALCULO DO Leg
Data: /___/ Horario: das ___has __h
< Local: _
o Bairro: Municipio:
% Tipo de zona:
S Descrigao do local:
CAMPO B CAMPO C
Valores lidos Valores Freqiéncia Freqiéncia Fregligncia Freqiiéncia
(dBA) orc(l:;:c;os‘ absoFluta absolu‘ta acum. rfe;la?i;a re}:. acu?;lada
A P rA )
1 2 3 4 5 6 7
53 78 82 . 2 2 6,66 6,6
62 79 81 0 2 0,00 6.6
51 80 80 2 4 6,66 13,3
55 78 79 3 7 10,00 23,3
64 78 78 5 12 16,66 39,9
64 78 77 1 13 3,33 23.3
63 67 76 0 13 0,00 43,3
66 66 75 1 14 3,33 46.6
65 79 74\. 0 14 0,0 46,6
65 78 68 1 15 3,33 50,0
65 68 67 1 16 3,33 53,3
65 79 66 3 - 19 10,00 63,3
66 80 65 4 23 13,33 76,6
77 82 64 2 25 6,66 83,3
75 82 63 1 26 3,33 86,6
—_— y. 62 1 27 3,33 90,0
— - 55 1 28 3,33 93,3
— — 53 1 29 3,33 96,6°
51 1 30 3,33 100,0
Jos, 80 d8A Lgo = 62 dBA
o = 0O - Lgo)z ¢ 0,50 (L + Lgg) = 0,01 (80 - 62)2 « 0,50 (80 + 62)

L

€q

= 74 dBA






